

健康風險管理學系-國光石化預定地芳苑溼地生態參觀及六輕工業影響產業座談

◎ 健康風險管理學系 蔡珮嘉 2010-12-13

為了解國光石化(八輕)預定地的現況，本系訂於99年12月13日(一)由許惠棕老師帶領系上同學實際走訪彰化參訪國光石化預定地。國光石化預定地—彰化芳苑、大城一帶有著360年的養蚵歷史與文化，在過去彰化西岸的近海養蚵產業創造了在地老、中、青數十萬人的蚵經濟鏈，在當地耆老的帶領下，同學們換上採蚵的裝備，再蚵農的解說下，了解從選蚵殼、穿蚵殼、綁蚵架、分開蚵架、挑蚵螺、洗蚵、開蚵、中盤蚵殼搬運工、以及作為有機肥料的蚵殼粉工廠這種種繁複的手續中，漸漸演變成目前在地生生不息的養蚵產業。同時也藉由搭乘動力三輪車實際親近這片充滿豐富生態的潮間帶以及體驗採蚵趣。

享用了簡便的午餐，接著前往當地的蛋鴨場參觀，並進行有趣的撥鴨蛋殼競賽，並參觀當地的水耕蔬菜栽種情形並實際體驗採收水耕蔬菜趣。最後前往雲林縣橋頭鄉許厝寮漁港，觀察六輕工業營運後的灘地生態與地層下陷情形，以及拜訪雲林淺水養殖發展協會理事長-林進郎了解目前六輕工業區對當地的經濟發展及生態影響。

結束了雲林地區的參觀活動，大家依依不捨的返回學校。相信這次實際到國光石化預定地及六輕參訪將為大家帶來更多關於環境生態與經濟發展等議題的省思，也能讓我們更加了解台灣這塊美好的土地及人文風采。

【相關圖片】



國光石化(八輕)預定地圖示。



抵達彰化縣芳苑鄉普天宮。



更換裝備體驗採蚵趣。



搭動力三輪車親近國光石化預定地。



許惠棕老師帶領學生參訪。



新生的蚵苗。



蚵田。



水生萵苣。



撥鴨蛋殼比賽。



參觀水耕蔬菜園。



新鮮的水耕蔬菜。



參觀鴨寮。

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1272